
江西省高安中学2016-2017学年度下学期期末考试

高二年级文科数学试题

一．选择题 （本大题共12小题，每小题５分，共60分）

1. 命题“对任意
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C.存在
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2, 已知全集
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3. 已知
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4. 已知
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5.若曲线
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6. 二次函数
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7. 已知函数
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8. 若椭圆
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上一点
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与椭圆的两个焦点
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9. 宋元时期数学著名《算学启蒙》中有关于“松竹并生”的问题：松长五尺，竹长两尺，松日自半，竹日自倍，松竹何日而长等.如图是源于其思想的一个程序框图，若输入的
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10. 已知指数函数
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12．在直角梯形
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二、填空题：(本大题共4小题，每小题5分，共20分。)

13. 设向量a=(x，x+1)，b=(1，2)，且a 
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14.△ABC的内角A、B、C的对边分别为a、b、c.已知
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15.甲、乙、丙三人到户外植树，三人分工合作，一人挖坑和填土，一人施肥，一人浇水，他们的身高各不同，现了解到以下情况：①甲不是最高的；②最高的没浇水；③最矮的施肥；④乙不是最矮的，也没挖坑和填土．可以判断丙的分工是          （从挖坑和填土，施肥，浇水中选一项）．

16.直线
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三.解答题 （本大题共6小题，共70分, 解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤）

17. (12分)已知c>0，且c≠1，设p：函数
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上为增函数，若“p且q”为假，“p或q”为真，求实数c的取值范围．

18. (12分)已知
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（1）求角
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19. (12分) ．为了研究“教学方式”对教学质量的影响，某高中数学老师分别用两种不同的教学方式对入学数学平均分数和优秀率都相同的甲、乙两个高一新班进行教学(勤奋程度和自觉性都一样)．以下茎叶图为甲、乙两班(每班均为20人)学生的数学期末考试成绩.
	
	甲班
	乙班
	总计

	优秀
	
	
	

	不优秀
	
	
	

	总计
	
	
	


 (1)现从甲班数学成绩不低于80分的同学中随机抽取两名同学，求成绩为87分的同学至少有一名被抽中的概率；

 (2)学校规定：成绩不低于75分的为优秀．请填写下面的2×2列联表，并判断有多大把握认为“成绩优秀与教学方式有关”.
下面临界表仅供参考：

	P(χ2
≥x0)
	0.15
	0.10
	0.05
	0.025
	0.010
	0.005
	0.001

	x0
	2.072
	2.706
	3.841
	5.024
	6.635
	7.879
	10.828


(参考公式：χ2＝eq \f(nad－bc2,a＋bc＋da＋cb＋d))

20.(12分) 已知椭圆
[image: image117.wmf]22

22

:1(0)

xy

Cab

ab

+=>>

的右焦点为
[image: image118.wmf](

)

1,0

F

,且点
[image: image119.wmf]3

1,

2

P

æö

ç÷

èø

在椭圆
[image: image120.wmf]C

上,
[image: image121.wmf]O

为坐标原点.
(1)求椭圆
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21.(12分)已知函数
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的取值范围.
请考生在22、23两题中任选一题作答，如果多做，则按所做的第一题记分.
22. (10分)在平面直角坐标系
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[image: image156.wmf]l

的直角坐标方程和曲线
[image: image157.wmf]C

的普通方程；

（2）设点
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23.(10分) 已知
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的取值范围．
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高二文科数学答案
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二.填空题       
13 . 
[image: image167.wmf]2
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     14. 3     15. 挖坑和填土          16. 2
17. 解　∵函数y＝cx在R上单调递减，∴0<c<1.[2分]

即p：0<c<1，∵c>0且c≠1，∴非p：c>1.[3分]

又∵f(x)＝x2－2cx＋1在eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,2)，＋∞))上为增函数，∴c≤eq \f(1,2).

即q：0<c≤eq \f(1,2)，∵c>0且c≠1，∴ q：c>eq \f(1,2)且c≠1.[5分]

又∵“p或q”为真，“p且q”为假，

∴p真q假或p假q真．[6分]

①当p真，q假时，

{c|0<c<1}∩eq \b\lc\{\rc\}(\a\vs4\al\co1(c|c>\f(1,2)且c≠1))＝eq \b\lc\{\rc\}(\a\vs4\al\co1(c|\f(1,2)<c<1)).[8分]

②当p假，q真时，{c|c>1}∩eq \b\lc\{\rc\}(\a\vs4\al\co1(c|0<c≤\f(1,2)))＝∅.[10分]

综上所述，实数c的取值范围是eq \b\lc\{\rc\}(\a\vs4\al\co1(c|\f(1,2)<c<1)).[12分]
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                                         ……………..4分
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即C的最大值为
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(2) 
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得
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 由余弦定理得：
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19．　(1)记成绩为87分的同学为A，B，其他不低于80分的同学为C，D，E，“从甲班数学成绩不低于80分的同学中随机抽取两名同学”的一切可能结果组成的基本事件有(A，B)，(A，C)，(A，D)，(A，E)，(B，C)，(B，D)，(B，E)，(C，D)，(C，E)，(D，E)，共10个．

“至少有一个87分的同学被抽到”所组成的基本事件有(A，B)，(A，C)，(A，D)，(A，E)，(B，C)，(B，D)，(B，E)，共7个，所以P＝eq \f(7,10).………6分
(2)

	
	甲班
	乙班
	总计

	优秀
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	总计
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χ2＝eq \f(40×6×6－14×142,20×20×20×20)＝6.4＞5.024，………10分
因此，我们有97.5%的把握认为成绩优秀与教学方式有关………12分．

20.由题意,得
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